

熊猫回家

# 萌宝华奥、清风 要回家娶媳妇了

端午节后,这对熊猫兄弟将离开烟台返回四川  
快来跟哥俩道别吧

清风,咱们要走了,以后啃不到胶东窝头了,连烟台大苹果都没得吃了,不开心。



先消灭了最喜欢吃的烟台大苹果,华奥又乐滋滋地啃起了窝窝头。本报记者 韩逸 摄



本报5月25日讯(记者 李娜 通讯员 马瑛) 三年前,华奥和清风两只大熊猫来到港城的消息,让很多小伙伴“躁动”,纷纷前往一睹国宝的萌样子。记者从南山公园获悉,熊猫兄弟将在6月5日离开烟台回四川老家。想跟俩萌宝道别的市民,得抓紧时间了。

25日上午11点多,华奥和清风的第二餐开始了,饲养员给它们送上了竹子、窝窝头和苹果。这两个小家伙无一例外地先逮着苹果下口,吃完苹果

又开始啃窝窝头,最后才嚼竹子。吃东西的各种萌态,让前来观看熊猫的游客忍俊不禁。吃饱了饭,俩萌宝懒洋洋地趴在栖架上打盹儿,好不惬意。几位从蓬莱带着孩子专程看大熊猫的游客,特别庆幸地说,“要是晚来几天,看不到大熊猫,那就遗憾了,一会得再拍几张照片。”一位家长说。

动物园的工作人员心情却没有游客和俩熊猫那么轻松。2011年4月30日,来自四川的大熊猫华奥和清风,在南山公园正式与广大市民见面。经过精心饲养,它们的体重增加了20公斤。饲养员曲宁和周孝明是最舍不得它们离开的人。当初为了让两只熊猫适应烟台生活,动物园曾在全烟台开展过搜索嫩笋的工作。

为什么这对国宝要回四川碧峰峡大熊猫基地呢?“华奥和清风今年已经6岁了,相当于人类的20多岁,已经到了适婚年龄。这次回老家就要相亲娶媳妇了。”南山公园的工作人员道出了其中原委,尽管有很多不舍,但为了大熊猫家族发展得更强大,动物园也只能忍痛割爱,让它们尽早回家乡娶妻生子繁衍后代。

华奥和清风在烟台过完第四个端午节后,就要和烟台市民说再见了。为了让哥俩过好这个端午节,南山公园的工作人员早早做了各项准备,在端午期间,将组织游客为它们包粽子。还没有看过这对大熊猫兄弟,或者想给它俩道别的市民,可以趁着小长假来为它们包粽子。

## 动物园“大咖”,吃住有讲究

### 住在“空调别墅”,烟台苹果吃不够

要说华奥和清风,这大明星的派头可不是吹的,它们俩一来,南山公园的人气翻了番地暴涨。这对动物园的“大咖”,吃住都有讲究。

先看看它们的“空调别墅”,每只熊猫都有一套,由卧室和庭院两部分构成。卧室里都安装了空调、暖气、小水池,还有枕着睡的木枕头。庭院即是它们的室外活动室,宽阔敞亮,有适合它们攀爬休息的木头栖架,还有独立泳池。这些

待遇绝对是VIP级别。

再看看它们的食谱,一天固定吃四餐,食谱中的主食竹子是从南昌、杭州等地空运来的,每周空运两次。据照料它们的饲养员周孝明介绍,为了让大熊猫每天都能吃到新鲜竹子,饲料储藏间里面也安装了空调,温度保持在10℃左右,即便是现在的酷热天气,俩熊猫也能吃到新鲜的竹子。

除了竹子,华奥和清风的食谱中还有杂粮窝窝头、胡萝

卜,每天一个苹果。“它俩特别爱吃苹果,每次将这些东西一起送进去,不管是华奥还是清风,都会先抱起苹果啃。啃完了还想吃,找半天确定没有了以后,才吃下一样。”周孝明说,每次中午吃苹果的时候,俩熊猫都一副吃货的模样。

虽然这对熊猫兄弟爱吃烟台苹果,但是为了营养均衡,防止摄入太多糖分,工作人员每天限定它们只吃一个。估计这多少让俩兄弟有点郁闷。



经过三年相处,大熊猫跟饲养员之间早就产生了深厚的感情。看着被胡萝卜馋得要命的华奥,饲养员既好笑又不舍。本报记者 韩逸 摄



清风啃完了窝窝头,找了个舒服的姿势躺下开始呼呼大睡。本报记者 韩逸 摄

### 生日千人参与,和小朋友分吃蛋糕

自从华奥和清风到了南山公园,这里的热闹劲就没停过。每年的端午节、中秋节,都会有游客来和它们一起过,包粽子、做月饼各种活动层出不穷。还有连续两年的“生日Party”,每次都有千人参与生

日会。这种特殊待遇,让其他动物羡慕不已。

“来烟台的第二年,给它做了一个两层的蛋糕,小朋友们和熊猫都吃得满脸奶油,非常欢乐。”南山公园的工作人员回忆说,本来打算今年给它

们做个三层大蛋糕,没想到却等不到了。工作人员说这些话时,满脸都是不舍。

有的游客和摄影爱好者,在大熊猫馆外面一待就是一上午,为的就是捕捉华奥和清风几个憨态可掬的镜头。

### 当年引进国宝,费了不少劲

2011年4月28日凌晨,曾在2009年国庆60周年期间当选为“国庆熊猫”的华奥、清风安全抵达烟台,入住南山公园熊猫馆,如今已经三个年头。南山公园工作人员回忆说,当年引进这俩国宝,可谓大费周折。

2011年,烟台南山公园动物园为了满足烟台市民在家门口

看国宝的愿望,历时一年的时间办理各种相关手续。其中经历了从取得国家一级野生动物驯养繁殖许可证,到进京接受国家林业总局组织的11位专家答辩,再到邀请3位动物保护专家现场实地考察熊猫馆,最后通过考察,正式启运大熊猫,整个过程实属不易。本报记者 李娜

可不是咋的,再也吹不到烟台的小风,空调别墅也没有了,觉得整个人都不好了。



也许是知道即将回老家,清风这几天心情十分不错,靠着树干吃得自得其乐,吃饱了又呼呼大睡。本报记者 韩逸 摄

## “祥府家酒”,为您的健康喝彩

随着时代的进步,吉斯集团秉承“吉自诚信来,创新始于斯”的经营理念,为了真正让消费者“健康吉祥每一天”,斥巨资研发了“祥府家酒”系列发酵蒸馏酒,它以驰名中外的烟台苹果为原料,经果汁二次发酵蒸馏陈酿而成,是不折不扣的全发酵健康酒。大家知道,正常人体的酸碱平衡值是PH7.35-7.45。而“祥府家酒”呈弱碱性,非常符合人体酸碱平衡调节功能的需要,从而有益于身体健康,最难得可贵的是,“祥府家酒”不会上头伤身,即使喝醉也不会出现宿醉头痛、口干舌燥的难受感觉。其弱碱性的特性,使之饮用后的酒精在人体的肝、脾、肾等器官中成为“匆匆过客”,因此,很多人会在不知不觉中喝得过量了。但是,首先祝贺您的选择是对的——“祥府家酒”健康酒,同时,建议您在饮用时还是掌握适量,这样更

有益于健康。大家需要注意的是,饮用“祥府家酒”切忌不可掺杂其他白酒。原因很简单:如果掺杂的白酒呈酸性,饮用后会头上,就会使“祥府家酒”的自身优点受到破坏。“祥府家酒”也不可和啤酒掺着喝,很多消费者喝完白酒后,总喜欢喝点啤酒“溜溜”,而这两种酒混着喝,就像给酒精在全身的渗透作用安上了加速器,让两种酒中的有害物质成倍增加,对肝脏、肠胃和肾脏等器官产生强烈的刺激和危害,可导致胃痉挛、急性肠炎并引起出血,对心血管的危害更甚,所以,忠告大家最好不要混喝。祥府果香健康白酒,吉斯集团倾情奉献,“0”添加,健康不上头。健康酒,保健康,少喝一点更健康。吉斯集团烟台祥府酒业有限公司出品

地址:烟台市牟平区师范路426号  
全国客服热线:  
800-860-2211 400-658-2211  
业务电话:0535-4237199  
http://www.gisbelle.com  
烟台旗舰店:芝罘区南大街西首  
西山加油站正对面吉斯波尔  
电话:6694999  
泰山花园店:帝景苑北区西50米  
电话:13589759833  
四马路店:芝罘区四马路99号  
附1号107号  
电话:6219899/13181519899  
牟平旗舰店:牟平区师范路426号  
电话:15054511699/15254529169  
威海旗舰店:青岛中路蓝星万象城30号-8(管委北300米)  
电话:0631-5991299